

**АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ
ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ОСТЕОПОРОЗУ
НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ МАРОККО**

Гавриш Н.Б., Ель Гузалі Асма

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна
socpharm@nuph.edu.ua

Вступ. Остеопороз – це поліетіологічне системне захворювання скелету, що характеризується патологічним зменшенням маси кісткової тканини та виникненням у подальшому підвищеної ламкості кісток. За даними Міжнародної фундації з остеопорозу захворювання уражає кожну 3-ю жінку й кожного 12-го чоловіка після 50 років. Остеопороз поширений у різних регіонах світу. В Марокко остеопороз діагностовано майже 30% населення і ним страждають 35% марокканських жінок старше 50 років і 60% жінок старше 60 років.

Спостерігається збільшення навантаження на охорону здоров'я в результаті зростання уразливості населення до остеопоротичних переломів, що потребує необхідності належного фармацевтичного забезпечення та своєчасного лікування та профілактики.

Метою роботи став аналіз асортименту лікарських засобів, що впливають на структуру і мінералізацію кісток для лікування остеопорозу в Марокко.

У дослідженні використовувались наступні **методи**: контент-аналіз, системний, порівняльний. Аналіз асортименту лікарських засобів здійснювали за даними інформаційно-пошукової системи «Medicament.ma» (Марокко).

Результати досліджень. Нами досліджено групу лікарських засобів, що впливають на структуру і мінералізацію кісток (за АТХ M05).

В результаті аналізу встановлено, що станом на 1.02.2024 р. дана група ЛЗ на фармацевтичному ринку Марокко представлена 31 торговим найменуванням. Питома вага ЛЗ алендронової кислоти становить 25,8 %, деносумаба 6,5%, золедронової кислоти 35,5%, ібандронової кислоти 9,7%, ризедронової кислоти 19,4% стронцію ракелат 3,1%.

Встановлено, що на марокканському ринку 77,4% торгових назв ЛЗ для лікування остеопорозу представлено вітчизняними виробниками та 22,6% іноземними.

Враховуючи специфіку захворювання в асортименті препаратів представлені наступні лікарських форм: таблетки (16 ТН), концентрати для інфузій (10 ТН), розчин для ін'єкцій (2 ТН), порошки (1 ТН), гранули (1 ТН).

Діапазон цін становить від 9,9 дол. США (Бонфікс, 150 мг, таблетки; Zenit Фарма, Марокко) до найдорожчих за ціною 348,00 дол. США за ЛЗ Іксджева (120 мг, розчин для ін'єкцій; вітчизняного виробника Sothema) та 304,10 дол. США за імпортований Акласта (5 мг / 100 мл, розчин для інфузій; Novartis Pharma, Швейцарія).

Висновки. Таким чином, було досліджено і визначено особливості асортиментної та фірмової структури ЛЗ для лікування остеопорозу на фармацевтичному ринку Марокко. Планується подальше дослідження зазначеного сегменту ринку.

ФАРМАЦЕВТИЧНА ОПІКА ЛІКАРІВ ЩОДО ПРИЗНАЧЕННЯ ПРЯМИХ ОРАЛЬНИХ АНТИКОАГУЛЯНТІВ ПАЦІЄНТАМ ЛІТНЬОГО ВІКУ

Демчук А.Г., Настюха Ю.С.

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького,

м. Львів, Україна

annademchuk5@gmail.com

Вступ. Застосування у геріатричній практиці Критеріїв Бірса скероване на виявлення призначень потенційно недоцільних лікарських засобів (ЛЗ). В результаті перегляду критеріїв у 2023 році внесено зміни, зокрема щодо рекомендацій із застосування прямих оральних антикоагулянтів (ПОАК) при неклапанній фібриляції передсердь (НФП).